

Как-то слишком уж быстро закончилось лето. Горячее, знойное, его затянуло тяжёлыми, дождливыми тучами. Первые прохладные ночи перебрали тополя и берёзки в жгучий жёлтый цвет. Теперь эти яркие листочки-огоньки искрятся на осенних ладошках деревьев, в своём шелесте хранящих тихое счастье. Осень несёт с собой лирический ветер, окутывает романтикой, дарит людям особые мысли, новые творческие ракурсы для стихотворных рифм и melodичных мотивов. Осень натягивает в наших душах струны, которые от первого же прикосновения вздрагивают и начинают звучать на все сердечные лады. Осень — это пора бардовских фестивалей, вечерних костров, тающих под переборы гитары, время путешествий и новых встреч.



## «Нежегольская тропа, ты — больших путей начало»

По традиции в первых числах сентября в Белгородской области прошёл международный фестиваль авторской песни и поэзии «Нежегольская тропа». Одинадцатая встреча бардов, поэтов и просто туристов-романтиков состоялась неподалёку от города Шебекино, в селе Титовка, на базе детского оздоровительного лагеря «Чайка». На три дня здесь под сенью старых деревьев собрались барды и исполнители, поэты, путешественники из городов Санкт-Петербурга, Сочи, Воронежа, Москвы, Волгограда, Ярославля, Самары, Уфы, Харькова, Гомеля, Белгорода, Шебекино и, конечно же, Орла.

На несколько дней детский лагерь превратился в музыкальный город, на каждом перекрестке, в каждом закоулке которого звучали гитары, заводные и лиричные песни, шутки, смех счастливых, предавшихся природе, общению, творчеству людей.

Никого не напугали взрывы грохочущих над головой молний в день заезда участников фестиваля и зарядивший на несколько дней дождь. Когда ненастье на время отступало, все романтики с большой дороги выбирались из своих уютных домиков-палаток и собирались у большого костра на фестивальной поляне, где по очереди пели привезённые с собой песни. В гитарных переборах у общего костра узнавались мелодичные песни Валерия и Вадима Мищенко, Владимира Ланцберга, Вероники Долиной, Сергея и Татьяны Никитиных, Юрия Визбора...

Огоньки гостеприимства и тепла, словно маячки в темноте вечернего леса, горели в каждом лагере. Здесь также из рук передавали гитару авторы и исполнители замечательных запоминающихся песен. Вот свой шатёр раскинули барды из бел-

городского клуба авторской песни «Сокол». Многие собрались под их тентовой крышей, чтобы послушать заводные цыганские ритмы, шуточные авторские песни.

Клуб «Сокол» достаточно молодой, но его исполнители — давние барды. Между собой они тоже были знакомы давно. Их объединяют водные походы по Карелии, альпинистские маршруты по Кавказу, совместные путешествия в Горный Алтай. Общение с природой, общение друг с другом дарит всем членам клуба новые силы для творчества.

«Приглашу друзей сюда я, пусть в любви они растут...», — поёт в песне про свой город белгородца Вячеслав Ларионов. И каждый, оказавшись на фестивале на гостеприимной земле Белогорья (так белгородцы ласково называют свою родину), ощущал эту любовь и тепло.

Конкурс самодеятельной песни и поэзии начался на следующий день после заезда участников. В деревянных домиках лагеря разместились творческие мастерские. Их вели известные в бардовских и поэтических кругах авторы и исполнители, поэты Юрий Чайка, Владимир Гук, Евгений Душкин (г. Харьков), Вячеслав Климович и Ольга Ясюкович (г. Гомель), Татьяна Королёва (г. Москва), Виктор Гоняйло (г. Северодонецк), Александр Ефремов (г. Воронеж) и другие. Председателем жюри выступил секретарь правления Союза писателей России, председатель Белгородского регионального отделения Союза писателей России В.Е. Молчанов.

Владимир Ефимович вместе с первым инициатором рождения «Нежегольской тропы» поэтом, прозаиком, журналистом Александром Тарасовым рассказали о том, как по-

явился этот фестиваль. Оказывается, 11 лет назад «Нежегольская тропа» была заявлена как районный шебекинский конкурс. Он был задуман для того, чтобы немного расшевелить спящих крепким сном поэтов-песенников города Шебекино. Вторая «Не-



жеголь» приобрела статус областной. Слава о хорошем бардовском фестивале разлетелась быстро, и уже на третий год заявки на участие в «Нежегольской тропе» поступили из городов России, ближнего зарубежья и даже из Испании и от россиян, живущих в Австралии.

Одинадцатый фестиваль, как и прежде, собрал тех, кто ощущает творческое братство с бардами. Все участники прошли конкурсный отбор.

Лучшие из них выступили на завершающем гала-концерте в день закрытия фестиваля.

Обладателем Гран-при «Нежегольской тропы-2007» стал бард из Санкт-Петербурга Сергей Хайлов. Все друзья фестиваля запомнили его

Встреча на Белгородской земле оказалась для всех нас приятной неожиданностью.

Бард рассказал нам о том, что в эти самые дни он должен был выступать на фестивальной поляне в «Орловском полесье», но не сложилось. Зато он написал для орловцев песню, посвящённую нашему дивному краю. В ней есть слова: «Задуманный разговор меж землёй и небесами. Кто земля — вкушали сами заколдованный простор...»

Песню-посвящение мы обязательно услышим в следующем году, на орловской земле. Только хочется надеяться, что организаторы двух фестивалей в Орловской и Белгородской областях постараются сделать так, чтобы бардовские встречи не проходили в одни и те же выходные. К сожалению, именно так произошло в этом году. Хочется, чтобы фестивалей, возрождающих былую славу авторской песни, было как можно больше, а у нас, романтиков-туристов с рюкзаками из разных городов России, Белоруссии, Украины, в начале осени каждого года была возможность по очереди встречаться со всеми своими друзьями и вспомнить слова любимой песни:

*Здесь в начале сентября  
От заката до рассвета  
Муза грустно у костра  
Провожает бабье лето.*

Анна АКАТЬЕВА.  
Фото автора.

### ЭТО ИНТЕРЕСНО

#### НАЙДЕН ТОННЁЛЬ ВРЕМЕН ХРИСТА

В ходе раскопок одной из иерусалимских улиц израильские археологи обнаружили древний тоннель I в. н. э. Двухтысячелетний тоннель прекрасно сохранился. Он достигает трех метров в высоту и метра в ширину. Среди обнаруженных в нем находок — монеты и глиняные черепки, относящиеся ко времени завоевания Иерусалима римлянами.

По мнению исследователей, это масштабное сооружение было главной частью дренажной системы города. Возможно, тоннель использовался и для других нужд. Находка подтверждает сведения, сообщенные еврейским историком Иосифом Флавием. Он писал, что во время завоевания и разрушения Иерусалима в 70-м году н.э. множество жителей скрывалось в подземном тоннеле до тех пор, пока не появилась возможность бежать из города. Размеры тоннеля позволяли людям достаточно свободно передвигаться по нему.

По сообщениям информантов.

### АНОНС

#### Вечер старинной немецкой музыки в Орле

18 сентября в зале Орловской государственной филармонии состоится концерт артиста филармонии лауреата Всероссийского конкурса Александра Бондаренко.

Орловские меломаны знают Александра Бондаренко по его регулярным сольным концертам, музыка которых посвящена какой-то определенной эпохе. На этот раз гитарист выбрал старинную немецкую музыку 17-18-го веков, и концерт называется «Вечер старинной немецкой музыки».

В программе концерта: Г.Ф. Телеман. Фантазия; Г.Ф. Гендель. Три части из сюиты № 7 для клавира (транскрипция для гитары); И.С. Бах. Прелюдия, fuga, аллегро. Сюита для виолончели-сола (транскрипция для гитары).

Начало концерта в 18.30.  
Справки по телефонам: 76-49-63, 76-46-60 (касса).

Марьяна МИЩЕНКО.

#### МОЛОДЕЖНЫЙ ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ

Если ты одинок, у тебя проблемы, которые кажутся неразрешимыми, позвони по молодежному телефону доверия 45-03-33, а также на линию здоровья 45-04-08 в г. Орле (круглосуточно, бесплатно, анонимно). Тебе помогут твои сверстники, квалифицированные психологи и специалисты. Социально-психологическая служба центра молодежи «Полюс» приглашает всех желающих посетить психологов, психологический клуб, клуб общения инвалидов, клуб молодой семьи.

Ждем вас по адресу:  
г. Орел, Наугорское шоссе, 5-а.

### КРИМИНАЛ

#### За наркотики — в тюрьму!

Следственным отделом Управления Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков по Орловской области в Ливенский районный суд направлено уголовное дело, возбужденное в отношении 44-летнего охранника магазина Геннадия В., проживающего в г. Ливны.

В поле зрения наркополицейских подозреваемый попал летом прошлого года, когда была получена информация о том, что на территории г. Ливны и Ливенского района группа лиц осуществляет незаконный сбыт марихуаны.

В ходе оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками управления было установлено, что члены преступной группы занимаются выращиванием конопли на территории Липецкой области неподалеку от деревни, где проживает мать Геннадия В. На заброшенном участке подозреваемый обустроил настоящую конопляную плантацию, огородив ее сеткой и организовав охрану. По мере созревания конопли Геннадий В. её собирал, высушивал и в мешках из-под сахара на автомобиле своих подельников доставлял в деревню, где хранил в доме матери,

При попытке сбыта 40 граммов марихуаны наркоторговец был задержан с поличным и взят под стражу. На допросе Геннадий В. от дачи показаний отказался. Кстати, подозреваемый уже имеет три судимости, в том числе за преступление, связанное с незаконным оборотом наркотиков.

В ходе обысков сотрудниками управления на даче Геннадия В. было обнаружено более 2 кг высушенной марихуаны, в квартире — свертки с наркотиком для продажи. Из дома матери изъято около 2 кг марихуаны, из дома Саида О. — около 200 граммов. В настоящее время Геннадий В. и Саид О. находятся в СИЗО и ждут решения суда.

Всем членам преступной группы предъявлено обвинение по ст. 228. 1 ч. 3 п. «а», «г» УК РФ (незаконный сбыт наркотических средств в особо крупных размерах организованной преступной группой). Каждому из них грозит до 20 лет лишения свободы.

Пресс-служба  
Управления ФСКН России  
по Орловской области.

**Орловская правда**  
УЧРЕДИТЕЛИ:  
Коллегия Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

РЕДАКЦИЯ  
Главный редактор  
А.Н. ТИХОНОВ.  
Первый заместитель главного редактора  
А.И. КОНДРАТЕНКО.  
Заместитель главного редактора  
Т.И. ПАВЛОВА.  
Заместитель главного редактора —  
ответственный секретарь  
В.В. ЧАРПЮ.

ОТДЕЛЫ:  
по работе с читателями — 76-35-50;  
административной и правовой реформы — 76-13-18;  
экономики — 76-43-08;  
сельской жизни — 76-18-20;  
культуры — 76-15-81;  
информационное агентство — 76-48-98;

социальной политики — 47-55-54;  
бухгалтерия — 43-56-48;  
рекламы — 43-51-72, 76-20-34;  
распространения — 47-53-32;  
издательство — 76-33-64;  
приемная — 47-52-52;  
факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Редактор номера  
Николай СОЛОПЕНКО.  
Действующий ответственный секретарь  
Игорь ТИНЯКОВ.  
Адрес редакции:  
302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.  
Электронная почта: orp@rekom.ru  
Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована  
Центрально-Черноземным управлением  
Федеральной службы по надзору за соблюдением  
законодательства в сфере массовых коммуникаций  
и охране культурного наследия.  
Регистрационный номер ПИ № ФС 6-0599.  
Отпечатана в ОАО «Типография «Труд».  
302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений.  
Материалы, публикуемые под рубриками «Деловая встреча», «Истории успеха», «Позиция», «Позиция первого лица», «Новости бизнеса», печатаются на правах рекламы.  
За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.  
Цена свободная.

### РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ЗАО «Орёлнефтепродукт» ТРЕБУЕТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ начальник ОКС.**  
Образование — высшее профильное, опыт работы в должности не менее 3 — 5 лет, средняя з/плата — от 20 тыс. руб., полный социальный пакет.  
Обращаться в отдел кадров по адресу: г. Орел, ул. Маяковского, д. 40.  
☎ 75-20-12.

**ОАО «Орловская хлебная база № 36» ЗАКУПАЕТ ЗЕРНО ГРЕЧИХИ в больших и малых объемах.**  
(4862) 46-92-22, 46-92-21,  
46-92-26, 8-920-281-41-91

**Открытое акционерное общество «Орелстрой» объявляет конкурс на замещение вакантной должности ведущего специалиста отдела цен и сметно-договорной работы.**  
Требования: опыт работы в строительстве в данной должности, знание ПК.  
Организация гарантирует полный социальный пакет.  
Обращаться по адресу: г. Орел, пл. Мира, д. 7, отдел кадров.  
Телефон 55-45-39.

**В соответствии с положениями Федерального закона от 15 декабря 2001 года № 169-ФЗ «О внесении изменений и дополнений в Закон Российской Федерации «О статусе судей в Российской Федерации» квалификацияная коллегия судей Орловской области объявляет об открытии вакантных должностей судьи Железнодорожного районного суда г. Орла, судьи Советского районного суда г. Орла, судьи Ливенского районного суда Орловской области, судьи Новосильского районного суда Орловской области.**  
Соответствующие документы и заявления, указанные в п. 6 ст. 5 Закона Российской Федерации от 26 июня 1992 года № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации», принимаются по рабочим дням с 10 до 18 часов по адресу: 302000, г. Орел, ул. Красноармейская, д. 6.  
Последний день приема документов — 26 сентября 2007 года. Заявления и документы, поступившие после указанного срока, к рассмотрению не принимаются.

**Издательство «Орловская правда» изготовит:**  
книги различной тематики;  
открытки и сувенирную продукцию;  
календари и плакаты;  
журналы и газеты;  
бланочную продукцию.  
Тел./факс (4862) 76-33-64.

**УПРАВЛЕНИЕ СУДЕБНОГО ДЕПАРТАМЕНТА В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на замещение вакантной должности государственной гражданской службы**  
ведущего специалиста отдела государственной службы, кадров и делопроизводства управления судебного департамента в Орловской области.  
Квалификационные требования к кандидату:  
- высшее образование;  
- не менее 3-х лет стажа работы по специальности.  
Для участия в конкурсе представляются:  
1. Личное заявление;  
2. собственноручно заполненная и подписанная анкета;  
3. копия диплома о высшем образовании;  
4. копия трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность;  
5. копия паспорта;  
6. медицинская справка по ф. 086/У;  
7. фотография размером 4х6 (2 шт.) на матовой бумаге в черно-белом изображении;  
8. справка из налоговой инспекции о представлении сведений об имущественном положении кандидата.  
Документы принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления в газете.  
Конкурсная комиссия находится по адресу: г. Орел, ул. Андрианова, 10-а, каб. 8, прием документов с 10.00 до 16.00.  
Справки по телефону 43-04-05, факс 76-04-77.

Выражаем огромную благодарность за неоценимую моральную поддержку и материальную помощь губернатору области Е.С. Строеву, администрации области, областному Совету народных депутатов, Федерации профсоюзов, областному совету ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, всем друзьям и коллегам, разделившим с нами горечь утраты Лазько Бориса Николаевича.  
Семья.

### СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Общественная палата Орловской области глубоко скорбит по поводу смерти члена совета Общественной палаты Орловской области

**ЛАЗЬКО Бориса Николаевича** и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив ОАО АПК «Орловская Нива» глубоко скорбит по поводу смерти бывшего первого заместителя председателя областного агропромышленного комитета

**ЛАЗЬКО Бориса Николаевича** и выражает соболезнование родным и близким покойного.